

## Vnitřní informace

### Tisková zpráva k hospodářským výsledkům ČEZ

**Čistý zisk ČEZ (nekonsolidovaný) za první tři čtvrtletí letošního roku vzrostl téměř dvojnásobně na 13,4 mld. Kč**

Energetická společnost ČEZ dosáhla v prvních třech čtvrtletích provozního zisku 14 959 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 60 procent. Čistý zisk pak činil 13 420 mil. Kč, což je meziroční nárůst o 94 procent. Nárůst čistého zisku z podstatné části ovlivnily přijaté dividendy od dceřiných společností ve výši zhruba 4 miliardy korun. Tržby společnosti vzrostly o 4 miliardy korun, náklady poklesly o více než 1,5 miliardy korun.

*„Těší nás fakt, že při výrazném nárůstu tržeb se nám podařilo naše náklady udržet pod kontrolou. V nákladech souvisejících s výrobou elektřiny jsme významně snížili náklady na opravy, z části i vlivem menšího rozsahu generálních oprav, ale také náklady na palivo. Příznivý je vývoj salda u opravných položek. Výrazný pokles nákladů na nákup elektřiny v zahraničí se na straně prodeje promítá do objemu obchodů, výnosy však vzrostly,“* řekl úvodem místopředseda představenstva a finanční ředitel ČEZ Petr Vobořil.

Tvorba finančních zdrojů z provozní činnosti dosáhla 25 mld. Kč a meziročně narostla o plných 7 mld. Kč. Peněžní prostředky vynaložené na investice (včetně finančních) vzrostly o 3,5 mld. Kč na 11 mld. Kč. Vliv na nárůst měla především úspěšná akvizice rumunské distribuční společnosti Electrica Oltenia.

Výroba elektřiny v elektrárnách ČEZ v prvních třech čtvrtletích letošního roku dosáhla 44 204 GWh. Nejvíce elektřiny se stále vyrábí v uhelných elektrárnách, jejich podíl činil 56 procent celkové produkce. Výroba v jaderných elektrárnách dosáhla 41 %. Zbývající 3 % zajistily vodní elektrárny a ostatní obnovitelné zdroje.

Rostoucí poptávka po elektřině v ČR o 2,3 procenta zvýšila prodej elektřiny ČEZ v tuzemsku, když na druhé straně poklesl export. *„V následujících letech se nadále soustředíme na domácí trh. Předpokládáme rostoucí prodej v tuzemsku, naproti tomu počítáme s pokračujícím poklesem exportů. Zde se soustředíme a máme již zajištěny exporty do oblastí jihovýchodní Evropy,“* řekl Alan Svoboda, místopředseda představenstva a obchodní ředitel ČEZ.

Prezentované výsledky nejsou konsolidovány, ale i dceřiné společnosti ze Skupiny ČEZ vykazují velmi dobré výsledky. Speciální pozornost na sebe váže první úspěšná zahraniční akvizice ČEZ, tři bulharské distribuční společnosti. Za necelý rok, kdy se tamní distributoři stali součástí Skupiny ČEZ, bylo dosaženo již faktických změn. Radomír Lašák, člen představenstva a ředitel divize správa komentoval situaci v Bulharsku: *„Kontrola společností byla zajištěna rychleji než jsme očekávali. Koordinace činností mezi tamními distribučními společnostmi přinesla již první úspory nákladů v řádu desítek procent a meziroční nárůst zisku se blíží 50 procentům. Ztráty elektrické energie byly letos sníženy o přibližně 10 % ve všech třech distributorech a naše distribuční společnosti obdržely jako první licenci pro obchodování s elektřinou na volném trhu v Bulharsku.“*

Tabulka: Hospodářské výsledky ČEZ (neconsolidované) za 1. – 3. čtvrtletí 2005

	(mil. Kč)	meziroční změna
Provozní výnosy	49 750	+ 8,9 %
- tržby za elektřinu	48 133	+ 9,0 %
Provozní náklady	34 791	- 4,2 %
Provozní zisk	14 959	+ 59,7 %
Zisk před zdaněním	16 203	+ 79,2 %
Zisk po zdanění	13 420	+ 93,9 %

*Pozn.: podle mezinárodních účetních standardů*

Ladislav Kříž  
mluvčí ČEZ